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Do kazdego zadania nalezy wykorzystac tylko jedng kartke odpowiedzi.

Nalezy wyjasni¢ lub uzasadni¢ kazde z zadan za wyjatkiem tych z numerem 7.i 11.
Zostanie zanalizowana kazda odpowiedz réwniez czesciowa.

Bedzie wzieta pod uwage staranno$¢ w rozwigzaniu zadan.

Zadanie n.1 (7 punktéw)

(Rozwigzanie powinno zawiera¢é minimum 30 stéw w jezyku wybranym sposréd tych
zaproponowanych).

Kto wie czy da rade !

Chantal méchte das Fahrrad benutzen, das ihr ihre Freundin ausgeliehen hat. Unglicklicherweise hat sie die
dreistellige Kombination des Fahrradschlosses vergessen.

Mit Geduld und Methode beginnt sie, durch aufeinanderfolgende Versuche, die richtige Kombination
herauszufinden. Fir jeden Versuch bendtigt sie ungefahr zwei Sekunden.

Chantal denkt, dass sie kaum Chancen hat, die richtige Kombination in weniger als dreiig Minuten zu
finden.

Denkt ihr das auch? Begriindet eure Antwort.

n

Chantal wants to use the bike her friend has lent her. Unfortunately, she has
forgotten the anti-theft code which has three numbers.

Patiently and methodically she tries to find the combination again.

Each attempt takes her about 2 seconds.

Chantal thinks she has little chance to find the correct combination in less than
30 minutes.

Do you agree with her? Justify.

|

Chantal quiere usar la bicicleta que le ha prestado su amigo. Por desgracia no
se acuerda del codigo de tres cifras del candado antirrobo.

Con mucha paciencia, va ensayando paso a paso las posibilidades para
recuperar la combinacion.

Cada prueba le lleva aproximadamente 2 segundos.

Chantal piensa que tiene pocas posibilidades de encontrar la combinacion correcta en menos de 30
minutos.

¢, Esta de acuerdo con ella ? Justifique la respuesta.

n

Chantal veut utiliser le vélo que son ami lui a prété. Malheureusement elle a oublié le code de trois chiffres
de I'antivol.

Avec patience, elle procéde méthodiquement par essais successifs pour retrouver cette combinaison.
Chaque essai lui demande environ 2 secondes.

Chantal pense qu’elle a peu de chance de trouver la bonne combinaison en moins de 30 minutes.

Etes-vous d’accord avec elle ? Justifiez.
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Zadanie n.2 (5 punktéw)
Zakfadka

Jak zagig¢ pasek papieru, aby pole szarego tréjkata byto jak najmniejsze?
Naklejcie na kartce odpowiedzi odpowiednio zagiety pasek. Uzasadnijcie dlaczego w tym przypadku pole

jest najmniejsze.

Zadanie n.3 (7 punktow)

Nowe logo

Z okazji obchodow tysigclecia miasta, departament
turystyki ogtasza konkurs na nowe logo, ktére
symbolizowatoby samo miasto oraz pozostate osiem
z nim stowarzyszonych.

Amelia proponuje jako logo koto otoczone
pierscieniem podzielonym na 8 czesci.

Srodkowe koto wyobraza jej miasto, a pozostale 8
czesci to miasta stowarzyszone.

Amelia chce, aby kazda z cze$ci miata takie samo
pole jak srodkowe koto, ktérego srednica wynosi 4

cm.
Obliczcie promien zewnetrznego kota. Narysujcie logo na kartce odpowiedzi.

Zadanie n.4 (5 punktow)

Bieg przyjaciof

Luca i Andrea idg pobiega¢ do parku, gdzie znajdujg sie 4
okragte bieznie, jedna duza zewnetrzna i trzy mate wewnatrz
tej duzej, wszystkie stykajg sie ze soba, tak jak to
przedstawiono na rysunku.

Bieznie wewnetrzne majg promienie 1 km, 2 km e 3 km . Luca
przebiega caty dystans zewnetrznej biezni w 3 godziny.
Andrea przebiega wszystkie trzy wewnetrzne bieznie,
zwracajac uwage, aby nie przebiec ponownie tych odcinkow,
ktérymi juz biegt i réowniez jemu zajeto to trzy godziny.

Ktory z przyjaciot byt szybszy? Uzasadnijcie odpowiedz.

( Tekst zaproponowany przez klase 2B $rednig ’lISS “De Pace”
— Lecce — zwyciezczyni konkursu Angela Bernasconi 2008)
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Rysunek przedstawia szeScian o
krawedzi a, mniejszy szescian o
krawedzi b i szes¢ prostopaditoscianow
o krawedziach, ktore mierzg aii b.

Te osiem bryt mozna utozy¢ tak, aby
po dwa, miaty wspdlny bok,
wierzchotek albo krawedz. W ten
sposob utozone utworzg jeden duzy
szescian.

Przedstawcie ten uklad w sposob analogiczny do rysunku prezentujagcego poszczegodlne czesci.
Zapiszcie na dwa rézne sposoby wyrazenie objetosci duzego szescianu w zaleznosci od a i b,

otrzymujac w ten sposéb réwnos¢ warta zapisu.

Zadanie n.6 (5 punktow)

Labirynt

Sciany tego labiryntu sg nie do pokonania. Kiedy
przejdziecie przez ktorekolwiek wewnetrzne drzwi
zamkng sie one za wami automatycznie. W

jakimkolwiek  miejscu sie znajdziecie - sg tam
przyciski “otwarcie” Naciskajagc jeden z tych
przyciskdw otworzycie jednoczesnie  wszystkie

wewnetrzne drzwi. Z przyciskbw mozecie korzystac
wiele razy.

Mozna wejs¢ do labiryntu tylko poprzez drzwi n°® 24:
one sie zamkng, podczas gdy wszystkie wewnetrzne
drzwi pozostang otwarte. Zostaje sie uwiezionym!
Drzwi n° 24 otworzg sie wtedy gdy wszystkie
wewnetrzne drzwi bedg zamkniete.

Odtwérzcie rysunek labirintu, zaznaczcie trase
przejscia i objasnijcie strategie ktora pozwoli wam
sie uwolnié.
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Zadanie n.7 (7 punktéw)
Przesuwajac przesuwajac

Tom ma dos¢ dziwny przyrzad ztozony z:

7 T - dwoch drewnianych tyczek o takiej samej dtugosci AB =
CD = 10 cm, potaczonych ze soba na $rodku pod katem
prostym, a w kazdej z nich znajduje sie wyztobiony
rowek,

- ruchomej linijki z dwoma przesuwkami E i F odlegtymi od
siebie o 3 cm. Przesuwka E przesuwa sie w rowku AB a

E przesuwka F przesuwa sie w rowku CD. Linijka posiada

C ' T D jeden koniec piszacy T odlegty 0 9 cm od E.

Tom prébuje jak dziata to urzadzenie przesuwajgc obie
£ przesuwki w rowkach.

Odtwérzcie otrzymany przez Toma szkic.

Zadanie n.8 (5 punktéw)
Z trzech jeden

Oto siatka bryty, w ktérej podstawach sg trojkaty A
réwnoboczne AiB .

* ra A e e g y
Dotaczajac do tej bryty dwa identyczne ostrostupy P "W ///V\ Vi £
o czterech Scianach, z ktérych jeden ma podstawe A// \\ T \\ A//
N

A, a drugi podstawe B otrzymuje sie szescian.

N
3

Naszkicujcie  siatke jednego z tych B
ostrostupéw na kartce odpowiedzi.

Zadanie n.9 (7 punktow)
Tik tak tik tak

Ciotka Maria ma dwa zegary, ktére Zle dziataja: pierwszy $pieszy sie o dwie minuty na godzine, drugi
natomiast, pézni sie o jedng minute na godzine. Ciotka Maria ustawia oba zegary doktadnie o dwunastej w
potudnie.

Po jakim czasie oba zegary wskaza te sama godzine?
Uzasadnijcie odpowiedz.

Zadanie n.10 (10 punktéw)
Pelny kielich

Oto schemat wielopietrowej kaskadowej fontanny.

Kazdy zbiornik moze zawiera¢ 1 litr wody, ktéra potem sie przelewa w
taki sam sposob, do dwdch nizej ustawionych zbiornikéw. Na poczatku
wszystkie zbiorniki sg puste.

lle litrbw minimum wody nalezy wlaé do zbiornika n° 1 aby
wypetni¢ catkowicie zbiornik n° 5? Analogicznie ile litrow wody
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potrzeba, aby wypetnié zbiornik n° 4? i n° 8?. Wyjasnijcie odpowiedzi.

\‘_‘
Zadania dodatkowe klasy frzecie

Zadanie n.11 (5 punktéw) Mania 8

Xiu chciataby nadac¢ swéj wtasny czterocyfrowy kod dostepu do swojego blogu. Bardzo lubi cyfre 8, ktéra w
kulturze chinskiej jest synonimem szczescia, dobrobytu i nieskoficzono$ci. Xiu uwaza, ze kod “8888” bytby
zbyt tatwy do odgadniecia. Natomiast 8% daje zbyt duzo cyfr!

Xiu tworzy wiec w nastepujgcy sposéb swoj kod:

- cyfra tysiecy jest pierwsza cyfra z 8%

- cyfra jednosci jest cyfra jednosci z 8%

- pomiedzy dwoma cyframi pisze liczbe cyfr, ktorg sie otrzymuje zapisujgc w formie dziesietnej 8%

Ustalcie kod Xiu.

Zadanie n.12 (7 punktéw)
Wiazemy ... buty

Ben, Chiara i Dina majg taki sam model butéw, w
tym samym rozmiarze, ale ich sznuréwki sag
wiozone w rézny sposob w oczka.

Jak wida¢ na rysunku na kazdym bucie jest 16
oczek rozmieszczonych regularnie po obu bokach
prostokata dtugiego 7 cm i szerokiego a cm.

Luzne koncéwki sznurowadet majg te samg
diugos¢, ale trzy sznuréwki nie sg tej samej
dtugosci.

Wsrod trzech rodzajow wigzan, w ktorych wykorzystano najkrotsze sznurowadta? Uzasadnijcie
odpowiedz, poréwnujac krok po kroku, trzy sposoby wiozenia sznurowadet.

Zadanie n.13 (10 punktéw)
Co pozostanie?

Popatrzcie na szary trojkat réwnoboczny. Jesli sie odejmie trojkat majacy wierzchotki

posrodku bokéw szarego tréjkata réwnobocznego otrzyma sie tzw. trojkat

Sierpinskiego 1 stopnia. SIERPINSKI Waclaw
. h . . . o . 1882 - 1969

Jesli powtérzy sie te operacje na kazdym pozostatym szarym trojkacie otrzyma sie

trojkat Sierpinskiego 2 stopnia.

Kontynuujac w ten sposob, krok po kroku, otrzymuje sie trojkaty Sierpinskiego o wyzszym stopniu.

Przedstawcie na kartce odpowiedzi trojkat Sierpinskiego 3 stopnia. Wyrazcie jego pole, to znaczy
pole szarej czesci, jako utamek pola tréjkata poczatkowego.

Jakiego stopnia jest tréjkat Sierpinskiego, ktérego pole stanowi 10% tréjkata poczatkowego?

stopien 0

stopien 1

stopien 2
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